
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

Chegou ao conhecimento do Grupo Parlamentar do CDS-PP a solicitação dos habitantes de Vila

Pouca de Aguiar no sentido de ser criada uma réplica da escultura monolítica que representa a

parte superior de uma estátua de guerreiro, oriunda do Monte do Crasto, Capeludos de Aguiar,

Vila Pouca de Aguiar.

De acordo com documentos históricos, a estátua terá sido adquirida pelo arqueólogo Leite de

Vasconcelos ao padre José Rafael Rodrigues, em 1903, data em que publicou, na revista O

Arqueólogo Português, um artigo e uma foto sua ao lado da representação do guerreiro, ainda

no local original (em anexo).

A estátua faz parte do espólio do Museu Nacional de Arqueologia, alegadamente desde 1910.

Os habitantes de Vila Pouca de Aguiar pretendem que a réplica seja colocada em lugar de

destaque na vila, alegando a importância da imagem para a comunidade, quer em termos

históricos e culturais, mas também enquanto potencial atração turística que poderia vir a

beneficiar aquele território de baixa densidade.

O grupo de cidadãos de Vila Pouca de Aguiar alega ter enviado vários ofícios ao Senhor

Ministro da Cultura, sobre este assunto, mas que, no entanto, nunca tiveram resposta.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;



Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Senhor Ministro

da Cultura, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1- Tem V. Exa. conhecimento do pedido dos habitantes de Vila pouca de Aguiar?

2- Confirma V. Exa. a receção dos ofícios enviados sobre a estátua do guerreiro de

Capeludos de Aguiar? Considera V. Exa. responder?

3- Considera V. Exa. viável o apoio do Ministério da Cultura à instalação em Vila Pouca de

Aguiar de uma réplica da estátua do guerreiro, cujo original se encontra no Museu

Nacional de Arqueologia?

Palácio de São Bento, 24 de abril de 2018

Deputado(a)s

PEDRO MOTA SOARES(CDS-PP)

ÁLVARO CASTELO BRANCO(CDS-PP)

Existem anexos ao documento.
____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.



Fig. 4 — Estatua de guerreiro, Capeludos
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